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Тест по дисциплине «Химия» для аттестации педагогических кадров средних общеобразовательных школ 

Вариант 1

1. Наименьшая относительная молекулярная масса у

A) CoBr3
B) Н2О

C) FeCl3
D) Al

E) NiCl3
2. Имеет наименьший радиус атома элемент

A) Li

B) Rb

C) K

D) Cs

E) Na

3. Электронная формула металла

A) 2, 6

B) 2, 8, 18, 7

C) 2, 8, 18, 8

D) 2, 8, 1

E) 2, 8, 5

4. Число σ-связей в молекуле 2-аминопропановой кислоты

A) 12

B) 13

C) 14

D) 11

E) 10

5. Число молей восстановителя и окислителя в уравнении реакции 


A) 4; 9

B) 6; 13

C) 2; 5

D) 1; 3

E) 5; 11

6. Относится к обратимым реакциям

A) N2+H2→

B) NaCO3+HCl→

C) NaCl+AgNO3→

D) Zn+HCl→

E) CuO+HCl→

7. Соль, которая полностью гидролизуется

A) Al(NO3)3
B) Al2S3
C) Al2(SO4)3
D) AlBr3
E) AlCl3
8. Хлорат калия массой 24,5 граммов подвергли термическому разложению в присутствии MnO2. Объем (н.у.) газа составил

A) 22,4л

B) 0,672л

C) 672л

D) 6,72л

E) 224л

9. При выпаривании 500г 10% - ного раствора сульфата лития получили раствор массой 200г. Процентная концентрация полученного раствораравна:

A) 30%

B) 37%

C) 40%

D) 35%

E) 25%

10. Перманганат калия разлагается с образованием:

A) O2
B) K2O

C) Cl2O

D) K

E) KOН

11. При взаимодействии 2 моль сернистого газа с кислородом образуется SO3 (н.у.), объем которого равен

A) 44,8 л

B) 22,4 л

C) 67,2 л

D) 11,2 л

E) 5,6 л

12. N2 является окислителем в реакции

A) 6Li+N2→2Li3N

B) N2+O2→2NO

C) N2+3Cl2→2NCl3
D) 2NH3→N2+3H2
E) N2+3F2→NF3
13. Формула состава стекла (в виде соединения оксидов ), которое содержит 13% оксида натрия, 11,7% оксида кальция и 75,3% оксида кремния (IY)- 

A) Na2OCaO4SiO2
B) 2Na2OCaO6SiO2
C) Na2OCaO6SiO2
D) 4Na2OCaO5SiO2
E) 3Na2OCaO3SiO2
14. Сумма коэффициентов в уравнении реакции электролиза водного раствора хлорида магния равна

A) 8

B) 9

C) 7

D) 5

E) 6

15. Дана схема превращений 
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Конечный продукт Х6

A) FeO

B) FeSO4
C) Fe3O4
D) Fe2O3
E) NaFeO2
16. Процесс ароматизации бензина называется

A) крегинг

B) детонация

C) пиролиз

D) коксование

E) риформинг

17. При взаимодействии 16 см3 одноатомного спирта ( =0,8г/см3) с натрием выделился объём водорода, достаточный для гидрирования 4,481л (н.у.) этилена. Одноатомный спирт, взятый для реакции - это

A) С3Н7ОН

B) СН3ОН

C) С2Н5ОН

D) С4Н9ОН

E) С5Н11ОН

18. Остаток углевода, входящего в состав РНК

A) дезоксирибоза

B) мальтоза

C) рибоза

D) лактоза

E) галактоза

19. Мономер каучука

A) дивинил

B) метан

C) уксусная кислота

D) бензол

E) этаналь

20. Вещество А в цепи превращения
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A) аминоуксусная кислота

B) б-аминопропановая кислота

C) уксуснокислый аммоний

D) хлористый аммоний

E) этиламин

Вариант 2
1. Неверно составлена формула

A) NaCl

B) CH4
C) CaC2
D) C2H2
E) MgO2
2. Конфигурация валентных электронов элементов группы IV А

A) ns2nd2
B) ns2np6
C) ns2np4
D) ns2 (n-1)d2
E) ns2np2
3. Изменение свойств и характеристик элементов в периоде с слева направо

A) заряд ядра возрастает

B) металлические свойства усиливаются

C) число электронных слоев увеличивается

D) заряд ядра уменьшается

E) заряд ядра остается постоянным

4. Химические связи в веществе Li2CО3
A) ионная, ковалентная полярная

B) металлическая, ионная

C) ковалентная неполярная, ковалентная полярная

D) ковалентная полярная, ковалентная полярная

E) донорно-акцепторная, ковалентная полярная

5. Продукт, выделяющийся на катоде при электролизе раствора хлорида калия

A) водород

B) гидроксид калия

C) хлор

D) калий

E) кислород

6. Более слабыми восстановителями, чем водород, являются

A) Pb, Sn

B) Cu, Ag

C) Fe, Co

D) Mg, Hg

E) Ca, Al

7. Сумма всех коэффициентов в молекулярном уравнении между растворами Na2SO4 и BaCl2
A) 7

B) 8

C) 5

D) 3

E) 9

8. Массовая доля гидроксида лития в растворе, полученном при растворении 1,4 г лития в 100 г воды

A) 6,50%

B) 4,70%

C) 9%

D) 3,20%

E) 7%

9. Смешали 170 см3 раствора (плотность 1,1 г/см3) с массовой долей гидроксида калия 12% с 98 г раствора с массовой долей серной кислоты 10%. Масса образовавшейся соли

A) 17,4 г

B) 3,49 г

C) 34,9 г

D) 6,97 г

E) 69,7 г

10. Водород выделяется в реакции

A) Hg+HCl→

B) Zn+HCl→

C) Pt+HCl→

D) Ag+HCl→

E) Cu+Cl2→

11. Продукт реакции взаимодействия серы с избытком кислорода

A) H2S

B) SO2
C) H2SO3
D) SO3
E) H2SO4
12. Масса фосфорита ,содержащего 70% Са3(РО4)2, необходимая для полученияиз него 500 кг фосфора, если потери фосфора в производстве равны 5%

A) 4567,5кг
B) 3759,4кг
C) 2367,3кг
D) 5287,2кг
E) 3365,8кг

13. Продукт переработки каменного угля –

A) попутный нефтяной газ

B) коксовый газ

C) сухой газ

D) природный газ

E) газовый бензин

14. Наиболее активный металл

A) Li

B) Fe

C) Сa

D) Al

E) Cu

15. Металл побочной подгруппы

A) Sr

B) Аl

C) Мg

D) Ва

E) Cu

16. В цепочке превращений: 
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Молярная масса вещества Y

A) 40 г/моль

B) 100 г/моль

C) 46 г/моль

D) 60 г/моль

E) 50 г/моль

17. Молекулярная масса сложного эфира, содержащего 6 атомов углерода

A) 100

B) 116

C) 120

D) 110

E) 118

18. Значение pH раствора глутаминовой кислоты: 

A) 7

B) 4

C) 10

D) 3

E) 5

19. Полимеры делятся на:

A) пять видов

B) четыре вида

C) шесть видов

D) два вида

E) три вида

20. Вещество А в результате превращений: 
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A) пропен

B) изопреновый каучук

C) пентадиен

D) пентин

E) пентанол
Вариант 3
1. Функциональная группа – это группа атомов

A) в состав, которых кроме атома водорода, кислорода входит еще атом азота

B) которые обуславливают характерные химические свойства данного класса веществ

C) состоящая из атомов водорода и серы

D) состоящая из атомов двух химических элементов

E) состоящая из атома кислорода и водорода

2. Наименьший радиус имеет

A) Na+
B) Li+
C) K+
D) Cl-
E) Mg2+
3. Металлические свойства элементов в периоде с увеличением заряда ядра атома

A) ослабевают, затем увеличиваются

B) не изменяются

C) усиливаются

D) ослабевают

E) изменяются периодически

4. Порядок соединения атомов в молекуле и характер их связей, называется

A) химическим свойством

B) физическим свойством

C) физическим явлением

D) химическим строением

E) химическим явлением

5. Процессу восстановления соответствует превращение

A) Zn0 → Zn2+
B) Cl1- → Cl7+
C) N3+ → N5+
D) Fe3+ → Fe2+
E) Cr3+ → Cr6+
6. Количество теплоты выделится при сгорании 30л природного газа, содержащего 50% пропана (C3H8) и 50% бутана (по объему), если тепловые эффекты реакции горения пропана и бутана равны 2044 и 2418 ккал/моль

A) 2988 кДж
B) 2900 кДж
C) 2899 кДж
D) 2989 кДж

E) 2898 кДж

7. Слабым электролитом является:

A) H3PO4
B) NaOH

C) HCL

D) Н2SO4
E) HNO3
8. Схеме «соль+ слабая кислота→ соль+ сильная кислота» отвечает реакция между растворами

A) CuCO3 и HCl

B) FeS и HNO3
C) BaCl2 и H2SO4
D) CH3COONa и HCl

E) CuSO4 и H2S

9. Массы воды и соли, которые потребуются для приготовления 200г раствора с массовой долей соли 5% составляют

A) 150 г и 50 г

B) 200 г и 10 г

C) 190 г и 10 г

D) 200 г и 5 г

E) 185 г и 15 г

10. Не является способом получения кислорода реакция

A) 2KClO3[image: image6.png]
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E) 2Ca→2Ca+O2
11. Оксид серы (IV) не взаимодействует с

A) оксидом калия

B) оксидом углерода (IV)

C) гидроксидом натрия

D) оксидом кальция

E) кислородом

12. Для элементов V А не характерна степень окисления

A) -2

B) 5

C) 6

D) 4

E) 2

13. При н.у. 4 моль СО2 занимают объём

A) 44,8 л

B) 11,2 л

C) 89,6 л

D) 5,6 л

E) 22,4 л

14. При реакции AlCl3 с избытком раствора гидроксида натрия образуется

A) Al(OH)2Cl

B) Al(OH)3
C) Na[Al(OH)4]

D) NaAlO2
E) Al(OH)Cl2
15. Сумма коэффициентов в уравнении реакции электролиза расплава хлорида меди (II) равна

A) 5

B) 3

C) 11

D) 7

E) 9

16. Масса нитробензола, образующегося при нитровании 15,6 г бензола

A) 246 г

B) 24,6 г

C) 20,6 г

D) 14,6 г

E) 49,2 г

17. Органическое вещество содержит 48,65% углерода, 43,24% кислорода, 8,11% водорода; относительная плотность его паров по водороду равна 37. Молекулярная формула соединения

A) С2Н6О2
B) С3Н8О

C) С3Н6О

D) С2Н4О2
E) С3Н6О2
18. Массовая доля углерода в аминоацетате натрия равна:

A) 25%

B) 23%

C) 29%

D) 20%

E) 13%

19. Спирт, используемый при получении волокна-лавсан

A) пропанол

B) этанол

C) этиленгликоль

D) метанол

E) глицерин

20. Промежуточные вещества Х и У в трёхстадийном синтезе, протекающем по схеме: С6Н6 → Х → Y → С6Н5СН2ОН (бензиловый спирт)

A) X – C6H5NO2, Y – C6H5NH2
B) X – C6H5NH2, Y – C6H5NO2
C) Х – С6Н5Сl, Y – C6H5OH

D) X – C6H5CH3, Y – C6H5COOH
E) X – C6H5CH3, Y – C6H5COH
Вариант 4

1. Наибольшее число веществ в природе

A) кремнийорганических

B) органических

C) магнийорганических

D) минеральных

E) неорганических

2. Число электронов в атоме кислорода

A) 2

B) 6

C) 16

D) 1

E) 8

3. В периодической системе неметаллы расположены в …

A) правом верхнем углу

B) верхней части

C) середине

D) нижней части

E) левом нижнем углу

4. Две р-связи и три σ-связи имеются в молекуле

A) пропадиена

B) этилена

C) ацетилена

D) этана

E) пропина

5. Окислительно-восстановительная реакция

A) P2O5+H2O→

B) Al2O3+H2SO4→

C) MgCO3→

D) FeCl3+NaOH→

E) NH3+O2→

6. К реакции диспропорционирования относится

A) 4K2SO3=3K2SO4+K2S
B) 2P+5O2=P2O5
C) 2C2H5Cl+2Na=C4H10↑+2NaCl
D) 2P+5Cl2=2PCl5
E) C6H6+3Cl2=C6H6Cl6↓
7. Гидролиз хлорида меди (II) усиливается при добавлении

A) хлорида калия

B) оксида серы (IV)

C) гидросульфата натрия

D) гидроксида натрия

E) хлорида натрия

8. Из нижеперечисленных веществ соляная кислота не реагирует с

A) серебром

B) алюминием

C) гидроксидом калия

D) оксидом железа (III)

E) нитратом серебра

9. Объём 22%-ного раствора соляной кислоты (ρ=1,1 г/мл), необходимой для приготовления 250 мл 0,5 М раствора

A) 18,8 мл

B) 10, 6 мл

C) 12,8 мл

D) 19,3 мл

E) 17,5 мл

10. Объём водорода (н.у.), выделившегося при взаимодействии 13 г цинка с 100г 49 % -ного раствора серной кислоты

A) 11,2 л

B) 5,6 л

C) 4,48 л

D) 33,6 л

E) 22,4 л

11. В лаборатории серу можно получить

A) восстановлением серной кислоты

B) восстановлением сернистой кислоты

C) окислением сероводорода

D) разложением сернистого газа

E) электролизом сульфидов

12. Суммарное число атомов фосфора в фосфорсодержащих веществах Y и Х для цепочки превращений, протекающих по схеме: 

A) 7
B) 8
C) 6
D) 10
E) 5
13. Массовая доля углерода в молекуле фенола (%)

A) 7480%

B) 7420%

C) 7280%

D) 75,4

E) 7660%

14. Степень окисления натрия в его оксиде составляет

A) -1

B) 0

C) -2

D) 1

E) 2

15. Не относится к физическим свойствам железа

A) плотность 7,87 г/см3
B) серый металл

C) легкоплавкий металл

D) пластичный металл

E) обладает магнитными свойствами

16. В состав газового бензина в основном входят

A) этан и гексан

B) этилен и пропан

C) метан и этан

D) пентан и гексан

E) этан и пропан

17. Формула спирта, при окислении которого получается 3,3-диметилбутаналь

A) CH3 – CH2 – CH2OH
B) CH3 – CH(CH3) – CH(CH3) – CH2OH
C) CH3 – CH(CH3) – CH2 – CH2OH
D) CH3 – C(CH3)2 – CH2 – CH2OH
E) CH3 – CH2 – C(CH3)2 – CH2OH
18. Азотистые основания входят в состав

A) углеводов

B) сложных эфиров

C) белков

D) нуклеиновых кислот

E) жиров

19. Органическое стекло – это

A) Цистилсерная кислота

B) полиметилметакрилат

C) Этиловый эфир метилметакриловой кислоты

D) Этиловый эфир уксусной кислоты

E) Нитрат глицерина

20. В схеме, число коэффициентов в уравнении реакции 3 равно
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A) 3

B) 5

C) 6

D) 4

E) 2

Вариант 5
1. Реакция горения
A) CaCO3 = CaO + CO2
B) C+O2=CO2
C) Zn+2HCl→ZnCl2+H2
D) CuO+H2→Cu+H2O

E) N2+3H2=2NH3
2. Электронная конфигурация углерода

A) 1s22s22p2
B) 1s22s22p63s2
C) 1s22s23s23p6
D) 1s22s23s2
E) 1s22s23s2
3. Металлы имеют
A) высокие значения электроотрицательности

B) больше трех электронов на последнем энергетическом уровне

C) до трех электронов на наружнем энергетическом уровне

D) высокие значения ионизации

E) наименьшее значение радиусов атомов

4. Вещество, в молекуле которого все атомы углерода находятся в состоянии sp2-гибридизации

A) изопрен

B) бутин

C) толуол

D) щавелевая кислота

E) пропадиен

5. Не относится к окислительно-восстановительной реакции

A) NH3+O2→N2+H2O

B) S+H2→H2S

C) Na2O+H2O→NaOH

D) NaBr+Cl2→NaCl+Br2
E) CuO+H2→Cu+H2O

6. На разложение 1 кг известняка СаСО3=СаО+СО2-157 кДж затратится теплота количеством

A) 1570 кДж
B) 15,7 кДж
C) 78,5 кДж
D) 3140кДж

E) 314 кДж

7. Сумма ионов, образующихся в результате электролитической диссоциации трех молекул нитрата бария и двух молекул бромида магния равна

A) 7

B) 12

C) 5

D) 15

E) 8

8. Даны следующие металлы: Сu, Fe, Al, Ca, Ag. Количество металлов, растворяющихся в соляной кислоте

A) 5

B) 1

C) 2

D) 3

E) 4

9. При действии избытка соляной кислоты на раствор карбоната натрия объёмом 100 мл и плотностью 1,1г/мл выделился газ, занимающий объём (н.у.) 2,016 л. Массовая доля карбоната натрия в исходном растворе равна

A) 58,50%

B) 67,80%

C) 7,67%

D) 8,67%

E) 45,80%

10. Массовая доля хлорида калия в сухом остатке после реакции разложения 24,5 г бертолетовой соли KClO3 в присутствии катализатора MnO2, если объём выделившегося газа составил 2, 24 л (н.у.)

A) 25,40%

B) 20,70%

C) 23, 3 %

D) 26,60%

E) 34, 2 %

11. 
I.ромбическая 
II.моноклинная 
III.пластмасса 
Из вышеперечисленных форм являются аллотропами серы

A) I,II и III

B) I и II

C) II и III

D) II

E) I

12. Объем кислорода (н.у.) при горении фосфина массой 17 граммов

A) 15,1 л

B) 16,8 л

C) 16,5 л

D) 16,1 л

E) 17,1 л

13. Массовая доля углерода в карбонате кальция

A) 10%

B) 24%

C) 12%

D) 48%

E) 40%

14. Хранить растворы щелочей в алюминиевой посуде

A) можно, алюминий - пассивный металл

B) можно, алюминий покрыт оксидной пленкой

C) можно, алюминий - металл, со щелочами не реагирует

D) нельзя, алюминий ядовитый металл

E) нельзя, алюминий растворяется в щелочных растворах

15. Дана схема превращений 
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Конечный продукт Х7

A) Fe2O3
B) Fe(OH)2
C) NaFeO2
D) FeO

E) Fe(OH)3
16. Этиленовый углеводород массой 7г присоединяет 2,24 л (н.у.) бромоводорода. Молярная масса углеводорода

A) 70 г/моль

B) 42 г/моль

C) 84 г/моль

D) 56 г/моль

E) 28 г/моль

17. Количество вещества 1,4-диметилбензола массой 265 г

A) 3,2 моль

B) 2,8 моль

C) 2,2 моль

D) 2,5 моль

E) 3,6 моль

18. В состав молекул РНК, в отличие от ДНК, входит основание

A) урацил

B) тимин

C) аденин

D) гуанин

E) цитозин

19. Синтетическое волокно лавсан получают

A) гидролизом

B) полимеризацией

C) изомеризацией

D) этерификацией

E) поликонденсацией

20. Вещество Y 
н-C6H14 → C6H6 → C6H5-NO2 → Y → C6H2Br3-NH3Br

A) C6H5Cl

B) C6H5Br

C) C6H6
D) C6H5OH

E) C6H5-NH2
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